

Ahora es tiempo

En el estío nos acordamos de los problemas que plantea el invierno, y en el invierno nos acordamos de los que trae aparejado el estío. Madrugando permite conocer el valor del tiempo. Madruguemos en el invierno los santanderinos, para valorizar el verano de la capital. Tenemos el invierno encima y no hay nada hecho para atenuar la crisis de trabajo, que si interesa mucho al hogar hambriento el resolverlo, no menos interesa a la clase pudiente y al comerciante. En el fragor del verano pedimos un poco de atención para tan grave aspecto, con el fin de que se pusieran los puntales de la solución, organizando el censo de trabajadores, acondicionándolo para su defensa. Perdimos el tiempo en el exponer, arrullándonos en las fogatas de festejos, que absorbían el ocio de nuestras autoridades, embriagándonos con el sabor de la diversión. En el invierno nos cobijamos al amparo de la calefacción de los problemas latentes, olvidándonos de que la organización del verano no principia en mayo, sino ahora, resolviendo las dudas que se presentan al plan de trabajo a realizar. La Comisión pro verano necesita de una iniciativa que requieren previos trabajos y estadísticas. Lo mismo es que mande un Gobierno que otro, para presentar unas peticiones viables en su acogida. Permítanos esta Comisión que pisemos los umbrales de su actividad. Tiene que amar muchas voluntades e intereses, misión que no puede llevar a buen término, si no madura. La Comisión no debe entender de bandos políticos. Todos somos un bando. La invitamos a que se despoje del abrigo, pensando en el «maillet»

¿POR QUÉ OS EXTRAÑA QUE PUEDA YO SER REPUBLICANO?

Señores, sí; sacerdote de la Iglesia católica, apostólica, romana. ¿No lo he dicho ya cien veces? ¿A qué esa incredulidad? ¿A qué poner en tela de juicio hasta mi existencia? Seréis siempre los mismos: raza de víboras, sepulcros blanqueados, hipócritas. ¿Os escandalizáis porque yo defiendo al pueblo y estoy a favor de una gente sin fe y sin creencias? También aquellos se escandalizaban de que el señor tratara con publicanos y pecadores. ¿Por qué os extraña que pueda yo ser sacerdote? ¿He faltado a mis deberes con sacar la cara por los humildes? ¿Acaso el sacerdote tiene que ponerse al lado de los ricos, de los poderosos de la tierra, para cumplir su misión? ¿Qué nos importa que los pobres crean o no crean; que sean católicos o musulmanes? ¿Es que aquí no se puede defender a más obreros que a los de las Damas Catequistas? ¿No son tan hijos de Dios los de la Casa del Pueblo, los de la Confederación del Trabajo, los sindicalistas y comunistas? No nos importan las ideas. El obrero es nuestro hermano; el

obrero es la representación de Cristo en la tierra. «Y esto no es todavía bastante: el obrero — escribe Van Tricht — ¿Cómo lo diría yo? Tengo miedo de mi propia expresión. ¡El obrero, el pobre, soy yo; yo, vuestro Dios!» «Lo que hacéis al obrero lo hacéis a mí, vuestro Dios. Lo que rehusáis al obrero me lo rehusáis a mí, vuestro Dios.» «No va a tener el sacerdote, el ministro de Jesucristo, las más vivas simpatías y el amor más grande de su corazón para los obreros? Y no es esto demofilia; porque aquí ni adulamos ni amparamos a la plebe para encubramos sobre sus hombros. Vivimos en la oscuridad; no pertenecemos a ningún partido político; no frecuentamos corrillos ni tertulias; las derechas nos odian de muerte; las izquierdas no nos hacen caso. Pero habían de arrancarnos a pedazos las entrañas y estaríamos siempre al lado del pueblo. ¿Por esto se duda del santo ministerio que ejercemos? Hay otra cosa además: la caverna no transige con mi lib»

de sana crítica. La caverna se cree intangible. Dios dejó el Mundo a la disputa de los hombres; pero cuidadito me llamo con decirle a un católico los ojos tienes negros. Los católicos son excelentes personas; no tienen ni han tenido vicios ni defectos; no han cometido jamás un pecado. Los otros, los impíos, son los que merecen que se les censure y critiquen. Hay que ir a sangre y fuego contra ellos y exterminarlos de la sobreabundancia de la tierra. En la España monástica e inquisitorial, un simple sacerdote, el padre Contreras, podía decirle en público, nada menos que al cardenal Cisneros: «Eminencia; esas maras que lleváis son de los pobres». En aquella España se escribieron las «Peregrinaciones de Anastasio» y «Fray Gerundio de Campazas». Frayles y curas pusieron de relieve los vicios de la época, sin miramientos de ninguna clase. Los escritores — eclesiásticos, en su mayor parte — no tienen reparo en llevar a la novela, al sermónario o a la comedia, la vida y milagros de sus compañeros. Nadie se escandaliza de nada.

Hoy no se puede decir que la labor del cardenal Segura fue desastrosa; que está feo que los obispos se retraten junto a los ricos en vez de hacerlo al lado de los pobres. Hoy todo son tapujos; echar tierra, mucha tierra, a los desahuciados de la España católica, mariana y eucarística, so pretexto de caridad. «Lo que impera es — como decía fray Graciano Martínez — la hipocresía cobarde, que juzga prudente callar y más callar, evitando a todo trance que salgan en la colada las cosas que deben salir.» «Atacamos, nosotros a la santa fe católica, a los dogmas sagrados, a las sanas costumbres? Entonces ¿a qué poner en tela de juicio si somos o no sacerdotes? ¿A qué dudar hasta de mi existencia, cuando en la otra España y aun en ésta hay curas y frailes más avanzados que yo? Los rugidos de la caverna llegan hasta mi humilde estancia. Quieren ponerme una mordaza, maniatarme y achicarrarme vivo en una hoguera.»

JUAN GARCIA MORALES
presbítero.

Detención de un participante en el movimiento catalán

SAN SEBASTIAN.—Comunican de Zumaya que ha sido detenido un sujeto acusado de haber participado en el movimiento subversivo de la Generalidad de Cataluña. Ha quedado a disposición del Juzgado militar.

Homenaje a la fuerza pública

SEVILLA.—Con tiempo espléndido se celebró ayer, domingo, el homenaje popular organizado en honor del Ejército y de la fuerza pública. Toda la guarnición desfiló por la Avenida del Cid. Previamente el general López Viotra revistó las fuerzas, trasladándose después, acompañado de otras autoridades, a la terraza del Ayuntamiento, desde la que presenciaron el desfile de las tropas. Poco antes llegó también el ministro de Comunicaciones, procedente de Ronda, a quien acompañaba el subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo. El desfile, presenciado por millares de personas, resultó apoteósico, pues las fuerzas fueron aclamadas constantemente. Las ovaciones, con el mismo entusiasmo, se reprodujeron en honor del Ejército en la plaza de San Fernando. Durante el desfile, varias escuadrillas de aviones evolucionaron sobre la ciudad, realizando vuelos arriesgadísimos. Al pasar las fuerzas por el estrado presidencial se vitoreó con gran entusiasmo a las tropas y a la República. El ministro de Comunicaciones y el subsecretario de la Presidencia fueron después cumplimentados por las autoridades. Los periodistas preguntaron después al ministro qué noticias había de última hora relacionadas con las sentencias a la última pena. Dijo el ministro que ese asunto lo lleva de una manera personal el jefe del Gobierno, y anunció que de esas penas gravísimas se tratará en el próximo Consejo de ministros, al conceirse los dictámenes que emitirán los tres consejeros que marcharon a Asturias y el que, por encargo del Gobierno, se trasladó a Cataluña. En la conversación que los informadores sostuvieron con el señor Moreno Calvo, éste se felicitó de que haya sido ya firmada la orden para elevar el aeródromo en Sevilla, con lo cual esta ciudad podrá llegar a ser un aeropuerto terminal.

La fábrica Alfa, de Eibar, reanuda hoy el trabajo

SAN SEBASTIAN.—La autoridad militar ha autorizado la reapertura de la fábrica «Alfa», de Eibar, en la que, como se sabe, fueron halladas muchas armas y documentación con motivo de los sucesos revolucionarios. Hoy fue reanudado el trabajo.

Recorriendo el País Vasco

SAN SEBASTIAN.—El comandante militar prosigue sus visitas por toda la provincia. Las últimas realizadas fueron a Azpeitia y Azcoitia, donde al presentarse las tropas se reprodujeron las manifestaciones patrióticas de estos días. Una columna volante de Artillería recorre toda la provincia, invitando al vecindario a entregar sus armas.

Atracadores detenidos

BARCELONA.—Comunican de Martorell que han sido detenidos por la Guardia civil los autores del atraco a un caofer. Parece ser que éstos se trasladaban a Martorell a San Sadurn de Noya, para lo cual alquilaban su coche al taxista Miguel Grifell.

El ministro de Hacienda, en Zaragoza

ZARAGOZA.—Llegó el ministro de Hacienda, señor Marraco, acompañado de algunas personalidades. El domingo por la mañana presidió el acto de clausura de la Feria de Muestras, patrocinada por la Sociedad de Festejos. El ministro y las autoridades fueron obsequiados con un «lunch» por la Comisión organizadora de la Feria.

Continúan los registros y las detenciones

BARCELONA.—Continúan practicándose registros domiciliarios y detenciones de personas prestigiosas de la capital.

El inspector general de Prisiones, en Vigo

VIGO.—Llegó a esta población el inspector general de Prisiones, don José de las Heras García. Durante la mañana del domingo visitó detenidamente la cárcel, documentándose sobre la población penal y posibilidades de un ensanchamiento para acondicionar debidamente el elevado número de presos políticos con motivo de los últimos sucesos.

Asesinato frustrado

VIGO.—De madrugada, en un bosque, fue agredida por unos desconocidos la vecina de Bembibre Asunción Carbajal Rivas, de cincuenta y siete años. Las heridas que padece son de gravedad. Como presuntas autoras de la agresión se acusa a Carmen Fernández y a su madre, a quienes busca la Guardia civil, porque hace unos días amenazaron de muerte a Asunción.

En favor de la fuerza pública

VIGO.—La suscripción abierta por la Patronal para premiar la actuación de la fuerza pública en el pasado movimiento sedicioso, alcanza ya la cifra de noventa y cinco mil pesetas.

Homenaje a un alcalde radical

VIGO.—El domingo fué obsequiado con un banquete el nuevo alcalde don Emilio Salgado Urriaga, que además es presidente del Comité provincial del Partido Radical.

Robo en un estanco

VIGO.—Durante la última noche se cometió un importante robo en el estanco sito en la plaza de Ferrer, y que es propiedad de don Luis Martínez. Los ladrones se llevaron, entre sellos y tabaco, un valor aproximado de tres mil pesetas.

Próximo homenaje al gobernador

VIGO.—Se están ultimando los preparativos de la organización de un homenaje popular al actual gobernador civil de la provincia, señor Fernández Gómez, por su acertada gestión durante los últimos sucesos. De la organización se ha encargado el alcalde y el Partido Radical de esta ciudad. Para hoy, lunes, están convocadas todas las autoridades y entidades de la provincia a una reunión magna, para cambiar impresiones, sobre el homenaje que ha de tributarse a la fuerza pública.

¡ALERTA, TRABAJADORES LOS SINDICATOS PROFESIONALES

Del funcionamiento de estos Sindicatos, formados, como decíamos en nuestro artículo último, al calor de la desorientación, confusionalismo y falta de cultura sindical de algunos trabajadores, pocos, por fortuna, teníamos en la Montaña dolosos ejemplos en Recoín y Los Corrales de Buelna.

En Recoín hubo una huelga minera, que nosotros conocimos hace años, huelga que, por falta de tacto u otras causas que no es nuestro deseo consignar, se perdió en su totalidad. De aquella derrota surgió el Sindicato Católico Profesional. Por cierto, que se aseguró era suvencionado por la Empresa, a la par que se obligaba a los obreros a sindicarse de esa forma, so pena de renunciar al trabajo.

Para ello se puso delante a los esbirros, que con buenos sueldos y excelentes puestos cuidaban, bien del rebaño, en una férrea y sumisa disciplina. Esto no fué suficiente a mantener los trabajadores en completa sumisión y se les proporcionó una Mutualidad con médico y botica, con lo cual, los que tenían necesidad de asistencia facultativa, habían de acudir al servicio controlado por los amigos de cierta Empresa; pero los tiempos cambiaron y, al calor de unos ideales sembrados en un ambiente de libertad ciudadana, se rompieron aquellas amarras del Sindicato pseudoprofesional, surgiendo una nueva huelga, en la que aquellos mineros querían, y lo consiguieron, recabar su libertad de asociarse libremente y no como lo habían sido, al servicio de determinado interés ajeno.

En aquella memorable huelga, en plena dictadura, por cierto, fué la victoria para la veterana U. G. T.

El caso de Los Corrales fué análogo

Anastasio de Gracia, nuevamente detenido

MADRID.—Se ha comprobado que nuevamente fué detenido el sábado el presidente de la Unión General de Trabajadores, Anastasio de Gracia.

Después de prestar declaración ante la autoridad militar, pasó a la Cárcel Modelo, incomunicado.

Al conocerse la noticia de esta nueva detención, se recuerda la visita que días pasados hizo el detenido al presidente del Congreso, señor Alba. Al salir del despacho del presidente de la Cámara, De Gracia dijo a los periodistas que había ido a visitar a Alba para conocer si había recibido la noticia de su libertad, porque él, personalmente, consideraba el momento bastante grave.

Por su parte, el señor Alba, hablando con los periodistas, les dijo que la gravedad de la visita la desconocía, puesto que el presidente de la Unión General de Trabajadores había podido probar cuanto hizo, día por día y hora por hora en Madrid, los días de la revuelta.

La nueva detención del presidente de la Unión General de Trabajadores está siendo comentadísima.

en aquellas magníficas forjas, cuyos patronos, con todo su poder, justo es reconocer que no fueron tan vengativos como luego lo fueron otros aunque en estos instantes ignoramos la situación de aquellos amigos nuestros.

En Los Corrales, hasta el año 1919, no se conoció la organización obrera, por lo que ni la Iglesia, ni las Empresas sintie-

ESTAMPA DEL DOMINGO

Vamos a invertir el acostumbrado orden de factores, dejando el decir que, al igual que en domingos anteriores, la jornada de ayer transcurrió sin llover, a pesar de habernos estado amenazando el cielo con agua a los santanderinos durante todo el día, especialmente por la tarde, a la hora de comenzar el partido Racing-Athletic, para pasar a reseñar lo poco que dió de sí este último domingo de octubre, que, en los anales del periodismo montañés quedará consignado como uno de los más «sosos» del año, desde el punto de vista profesional.

Ayer, el único aliciente que se ofrecía a nuestros convecivos, a parte del partido de fútbol, los teatros y los bailes, eran las excursiones a Oviedo, organizadas por diversos propietarios de autobuses de turismo (que a fin de cuentas son los únicos que han ganado algo con el último movimiento huelguístico, que les ha permitido organizar estos viajes), para tener ocasión de ver el estado en que se encuentra la capital carbayona, después de los sucesos revolucionarios.

Los que tuvieron oportunidad de ir, y fueron muchos, cuentan y no acaban de las cosas que vieron y de las que, en relación con la tragedia, les contaron los ovetenses, llegando a traer algunos, en forma de trozos de bomba, casquillos de máuser, etc., «souvenirs» bélicos del paso de la revolución por Asturias.

En el Sardinero se jugó el anunciado encuentro de campeonato entre el Racing y el Athletic de Madrid. El equipo local, aunque con bastante trabajo, y por la mínima diferencia, ganó. El explicar la forma en que consiguió el triunfo y demás detalles relacionados con el «match», se lo dejamos a la experta pluma de nuestro compañero «Kick» en la sección correspondiente.

De sucesos, como en otra parte de este número hacemos constar, nada, aparte de algunas reyertas callejeras, que trajeron como resultado las consiguientes «contusiones con hematoma».

Y eso es todo... ¡Ah! Se nos olvidaba decir, o repetir, que no llovió.

¡Trabajadores!

Os recordamos, una vez más, la necesidad de que apoyéis económicamente al periódico vuestro, porque es la única voz que transmite los quejidos del proletariado. Si antes la vida de LA REGION fué necesaria para la clase trabajadora, hoy es más necesaria que ayer. Esperamos vuestro acompañamiento económico. Organizar Comités pro periódico. Compradle, difundirle, que sabremos corresponder a vuestro apoyo, hasta ofrecer el periódico que exigen las necesidades de la clase trabajadora. Abandonar a vuestro periódico en estos instantes será perder conquistas. Urge el apoyo a LA REGION, tanto como a vuestro hogar. Hoy somos el único hogar del proletariado montañés. Nuestras llamadas esperamos no serán desoídas por vosotros, porque seréis los primeros en reconocer nuestra situación, más grave que ayer y más necesaria también para vosotros la existencia de vuestro órgano. ¡Trabajadores! ¡Apoyad a este periódico!

La jornada deportiva de ayer

El Racing, defiende su candidatura al puesto de subcampeón, venciendo al Athletic madrileño

CONTRASTE DE VALORES

El Athletic madrileño, visto a través de la actuación que lleva en la presente temporada, por lo que de él nos habían dicho y por lo que de él habíamos leído, era otro Athletic muy diferente del que vimos ayer en los Campos de Sport.

Teníamos la impresión de que era un equipo de tan gran línea delantera como deficiente defensa. Habíamos oído tanto y tanto de Peña, que cuando vimos ayer que el encargado de marcarle era un chaval de tan escasa representación deportiva como el muchacho que por vez primera salía a defender los colores racinguistas en un encuentro de la responsabilidad y trascendencia de éste, nos echamos a temblar, sintiendo que nos dejábamos poseer de inexpugnables inquietudes que se parecían mucho a brotes de pesimismo. Luego, Elicegui, del que dicen que se va dejando tiras de su piel entre los largueros y postes de las porterías, con un hambre de balón que no ve nunca satisfecho su corchón muscular, de hombre fuerte, lleno de energías, propicio a todas las audacias y dispuesto a consumir todas las decisiones. Y para facilitar la realización de sus aptitudes, sirviéndole, con su maestría indiscutible, juego a propósito para lograr tantos un Lafuente en plena madurez y en magnífica forma.

Todo esto, que ya era de por sí suficiente para estar intranquilo, tenía encima una añadidura que contribuía a teñir de gris—un gris plomizo y denso— el ambiente del cuadro que ofrecían los Campos de Sport, cuando formaron los dos equipos que iban a disputarse las mayores posibilidades para el puesto de subcampeón que los permitiera esperar la entrada por derecho propio en los octavos de final para la Copa España. La añadidura era Cuevas, la inocente y desventurada víctima de la ametralladora atlética en la primera vuelta de esta misma competición, con quien los colchoneros se ensañaron a su gusto y la prensa madrileña también.

Pues bien; los cálculos fallaron, afortunadamente. Ni esa línea delantera era tan temible como se decía por ahí, ni Elicegui es digno de exponer la menor cantidad de epidermis, ni el novel racinguista—que sustituía a Ibarra, ausente de la reunión por no encontrarse en las debidas condiciones físicas para asistir a ella—se encogió ante circunstancias tan desfavorables para su debut.

Y eso que el público, demasiado exigente cuando menos debe serlo, no tuvo, en los comienzos del match, la necesaria paciencia para esperar a que el debutante, que empezó desatinado en los primeros compases de la obra, sin encontrar su sitio, naturalmente cohibido por la conciencia de la responsabilidad que contraía en su primera actuación, recobrase su serenidad y se impusiera en los deberes de su cargo. El público solo piensa en la necesidad de tener en cuenta los medios de que se dispone para realizarla. De otro modo, no pretendería que un suplente, acostumbrado a jugar en nuestros modestos campeonatos regionales, entrase de buenas a primeras en la categoría superior para entablar el duelo con los ases del fútbol, con la soltura, seguridad y precisión que podría hacerlo el titular a quien sustituye. En esos momentos, una protesta precipitada, una severidad de juicio inoportuna, una impaciencia no disimulada por parte del público, puede provocar el naufragio definitivo de un muchacho, a quien las circunstancias le hacen vestirse de largo antes de tiempo.

Sin embargo, Cholo, que es el nuevo elemento a quien estamos aludiendo, supo sobreponerse pronto a sus primeros momentos de desorientación. Y en cuanto se vió dueño de sí mismo, el muchacho empezó a moverse sobre el campo como un hombre que está dispuesto a todo, porque es valiente y decidido como el que más lo sea.

En cuanto a Cuevas, acertó a explicar su lección con bravura y con vista, demostrando a la vanguardia atlética que aquello de los nueve

fué un fenómeno de los que solo se presencian una vez, y que tras de aquella abundancia tenía que venir el ayuno de ayer. Le faltó al chico la alegría de otras veces bajo el marco, y es natural que así fuera, porque hay que reconocer que después del escándalo de Vallecas, no era el enemigo que le combatía de nuevo el más idóneo para actuar con temple sereno. Pero lo cierto es que Cuevas hizo cuanto podía hacer para reparar su caída, y que se levantó con gallardía, exponiéndolo todo en muchas ocasiones, bloqueando balones, despejando de puño y dejándose, al final, la mitad de su jersey en la arena.

DE LO PINTADO, A LO VIVO

El famoso quinteto del ataque atlético, nos defraudó completamente. Fuera de Lafuente, que sigue siendo el gran estilista de los mejores tiempos, los cuatro compañeros de línea no tuvieron color, ni para llevar los avances, ni para buscar los remates.

En cambio la defensa, de la que no esperábamos, por la impresión que de ella nos habían hecho formar las lecturas de los partidos en que ha actuado, la solidez necesaria para contener a una delantera de la penetración, rapidez y profundidad de la nuestra, nos proporcionó la sorpresa de revelárenos especialmente el back izquierdo, como una pareja de buena pegada, que puso en sus constantes intervenciones un sello de seguridad muy estimable. De lo cual resulta que este Athletic que nos visitó ayer nos dió un doble timo: ni el ataque es lo peligroso que decían, ni la defensa, lo mala que nos habían dicho. Ni Elicegui se come crudos los balones, ni los zagueros son unos inválidos en estos achaques de entrar fuerte y con ganas y de despejar pronto y bien.

Es posible que alguien se apresure a salirnos al paso de este juicio de momento, diciéndonos que en tierra de ciegos, el tuerto es el rey. Exacto. También es justo tener en cuenta la discreta advertencia. Porque el cierto es que el Racing, que ayer se jugaba tan importante carta, salió a la lucha en las peores condiciones para llevarse las bazas. Por si fuera poco el handicap que representaba la ausencia de Artech, de Pedrosa y de Ibarra, nuestro mago, el mejor artífice de nuestro once, el alma y la inteligencia aunadas, Larrinaga, en fin, no pudo realizar su juego habitual, por encontrarse enfermo y sin sus facultades naturales. Con lo que el ataque perdió casi toda su virtualidad, quedando reducido, la mayor parte del tiempo, a un solo equipier: Fuente. A Cisco no le salieron bien ayer sus pintorescas y deliciosas acrobacias. Hizo el goal de la victoria y perdió, en cambio, oportunidades que, con un poco más de codicia, pudieron haber sido tantos espléndidos. En cuanto a las alas, se limitaron a hacer acto de presencia con seguro

de integridad física, dando reiteradas pruebas de ser unos chicos amables y prudentes y enemigos de buscarse complicaciones. Singularmente, Pombo, que sigue sin querer demostrarnos que tenía razón para retrasar la firma de su ficha.

Y como con tan cortas alas, los vuelos no pueden ser largos, el emprendido ayer terminó con el miserable resultado de la mínima diferencia.

BORRASCA Y CALMA

Este pobre resultado habrá hecho pensar en Madrid que se ganó por los pelos, como vulgarmente se dice, y no faltará quien a estas horas mire hoscamente a Ostalé, atribuyéndole el uno cero, cosa que no nos extrañaría, por cierto, porque, si nos apuran un poco, estamos por creerlo también nosotros, recordando algunas graves faltas del once forastero, que no quiso sancionar, porque no le dió la aragonesa gana, y más de una decisión inspirada en los gestos de los jugadores atléticos. Menos mal que hizo una excepción con Lafuente cuando éste se llevó consternado las manos a la

testa, en desesperada actitud dramática, para protestar un goal del más legítimo cuño que puede concebirse, por un supuesto offside, tan imaginario como absurdo.

Sin embargo, el resultado mereció haber sido otro en el último cuarto de hora del primer tiempo. Aquellos quince minutos, valieron por un partido. Fueron unos momentos en que se empleó el Racing a fondo, con todo su brío, para empujar él sólo, para acosar al adversario con su ímpetu irresistible, con una pujanza formidable, en continuas oleadas de codicia maravillosa y de velocidad de vértigo. Si fuera posible sostener aquel tono durante los noventa minutos de un partido, el Racing hubiera ganado ayer por los tantos que hubiera querido. No eran hombres, sino huracán que lo barria todo, que lo hundía todo, que no encontraba resistencia posible capaz de contener aquella catarata de energías...

El silbato evitó el desastre. Luego, en el descanso, el ciclón se convirtió en céfiro y tras de la borrasca nació una brisa inofensiva, que oreó los frentes de los combatientes

y permitió a los colchoneros repomarse del susto pasado y volver de nuevo a la superficie de la tierra.

LO QUE NO VIMOS

Al Marculeta de antano. Una entrada decidida de Cisco. Un remate "suicida" de Elicegui, preocupado toda la tarde en admirar las soberbias intervenciones de Ibarra, magnífico de facultades y en plenitud de forma.

Un solo cambio de juego realizado por los chicos de casa.

Un pase abierto de García, a las alas, como los que prodigaba Oscar.

El importe de la recaudación en taquilla, que debió ser de los que hacen buena cara a los directivos.

Jugar al fútbol a ninguno de los dos bandos, después del cuarto de hora memorable.

Salir satisfecha a la afición.

DISTINCIONES

Vimos, en cambio, a un gran medio, a un medio que cada día es mejor, se asegura más en su puesto y demuestra a mister Galloway que el cronista estaba el año pasado en lo cierto. Hemos nombrado a Ruiz, al recordar la miopía del técnico.

Vimos también a Ceballos recuperar sus viejos fueros; a Fuente, en franco ascenso, y a García en camino de su renacimiento.

Kick.

CAMPEONATO CASTELLANO-CANTABRO-ARAGONES

Madrid, 3-Deportivo Valladolid, 0

Madrid.—Un Madrid sin Zamora y sin extremo izquierda, pues Emilín tuvo que retirarse a poco de comenzar el segundo campo, venció, sin grandes esfuerzos, al Deportivo Valladolid, que demostró hallarse quebrantadísimo.

En el primer tiempo, Sañudo consiguió un goal de un tiro bajo y fuerte, marcando poco después Regueiro, coronado una jugada personal.

En el segundo campo, después de un dominio absoluto del Madrid, el árbitro concedió un penalty contra el Valladolid, que Quesada convirtió en goal.

El equipo vencido se presentó, como ya hemos dicho, quebrantadísimo, teniendo necesidad de alinear numerosos reservas, y dándose el caso de verse obligado a conseguir la firma de tres jugadores de otros tantos clubs modestos, para poder presentar un equipo completo.

Nacional, 5-Zaragoza, 1

Madrid.—El tanteo conseguido en este partido no respondió en un todo a la calidad de juego desarrollada, pues si bien el Nacional, realizando un juego magnífico, consiguió dominar a su rival, también es verdad que éste fué perseguido por la mala suerte en todo lo largo del "match".

El primer tiempo terminó con un tanto a cero a favor del Nacional, siendo el autor de él García de la Puerta, al rematar de cabeza un pase de Sanz.

Los tantos restantes fueron logrados, los del Nacional, por García de la Puerta, Sanz, Moriones y Aja, y el del Zaragoza, Gárate.

El juego fué, durante los noventa minutos, durísimo, y hubiera degenerado, de no ser por la actuación magnífica del árbitro, señor Simón, en contienda personal.

CICLISMO

Carrera ciclista en Eibar San Sebastián.—En Eibar se celebró la carrera ciclista, tomando parte los principiantes y otros de segunda, tercera y cuarta categoría. Los participantes hicieron un recorrido de 54 kilómetros, clasificándose por este orden:

Primero, Enrique Torres, en 1 h. y 5 m.

Segundo, José Arrieta y C. Leturriaga.

Segunda, tercera y cuarta categorías. Recorrido, 96 kilómetros.

Clasificación:

Primero, Anastasio Ayerbe, 3 h., 7 m. y 30 s., a una velocidad media de 30 kilómetros.

Segundo, R. Igartúa, 3 h., 7 m. y 32 s.

Tercero, Goenaga, a un largo.

Cuarto, Gogenola, 3 h., 8 m. y 16 s.

Quinto, Pelayo.

Capítulo de sucesos

Nada digno de anotar, en lo referente a sucesos, ocurrió durante la jornada de ayer, domingo.

En la Casa de Socorro se batió el "récord" de tranquilidad del año, habiéndose presentado a curarse solamente once personas, todas las que se produjeron las lesiones, afortunadamente leves que presentaban, de forma casual, unas, y en reventas callejeras, el resto.

En la Guardia municipal, aparte de las acostumbradas denuncias contra dueños de establecimientos por cerrar después de la hora marcada por la autoridad, y contra conductores de vehículos de motor, no se presentó ninguna otra de interés profesional para el periodista.

Igual ocurrió en la Comisaría, donde no se denunció ni un mal "palaquetazo".

Toros a Caracas

Desde ayer se encuentra en Santander, de paso para América, el notable peón y formidable rehiletero Ginesillo. Viene desde Madrid al cuidado de seis toros que la empresa de Caracas ha comprado a don Tomás Pérez Padilla, para ser lidiados en aquella plaza.

Según informes que nos ha facilitado, en el transcurso de esta semana llegarán otros doce toros, seis de Aleas y seis de Bernaldo de Quirós, que juntamente con los antes mencionados serán embarcados el domingo, día 4.

Para lidiar estas corridas están contratados en firme los matadores de toros Carlos Susoni, Félix Rodríguez II, Antonio Labrador "Pinturas", Chiquito de la Audiencia y el novillero Joselito de la Cal, quienes embarcarán próximamente en Burdeos.

Probablemente haga también el viaje el novillero Luis Díaz "Madrileño".

Si dispusiéramos de tanto tiempo como de buena intención, comentaríamos el posible desarrollo de la temporada caraqueña, a la vista de los elementos que la integrarán, pero con tanto dolor nos tenemos que concretar a dar por terminada esta nota, deseándoles a todos mucha suerte.

Diputación provincial de Santander

Cédulas personales

Aprobado por la Comisión gestora provincial, en sesión del 23 del corriente mes, el padrón de cédulas personales del Ayuntamiento de Santander, formado para el actual ejercicio, se expone al público dicho padrón por espacio de diez días en el salón de actos de esta Corporación, en cumplimiento de lo que previene el artículo 27 de Instrucción de 4 de noviembre de 1925, para que los interesados puedan, en el indicado plazo y cinco días más, formular las reclamaciones que crean pertinentes sobre inclusión, exclusión o clasificación de los contribuyentes en el padrón de referencia.

Santander a 26 de octubre de 1934.—El presidente, G. Tera.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 36,57 El predilecto de las familias. Café expres, Licores de las mejores marcas. Grandioso éxito de la atracción Roam-Safi-Valle Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

T. S. H. Programa para hoy, lunes ESPAÑA MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 8 kilovatios, 1.095 kilociclos. A las 18,30.—Concierto. A las 19,00.—"La Palabra" A las 20,15.—"La historia del soldado", Strawinsky. A las 21,00.—Concierto de guitarra por Sáinz de la Maza. A las 22,45.—Recital de canto. Música de baile. BARCELONA.—377,4 metros. 735 kilociclos. A las 20,00.—Programa de discos selectos. A las 21,10.—Revista festiva. A las 21,20.—Orquesta de Radio Barcelona. A las 21,30.—Copólogo. A las 22,00.—Recital de canciones. A las 22,35.—Recital de canciones. A las 22,35.—Violoncello y piano. A las 23,00.—Baillables. SAN SEBASTIAN.—238,5 metros, 1,25 kilociclos. A las 19,00.—Concierto. Música de baile. Música popular. Canciones españolas. A las 22,15.—Concierto. VALENCIA.—352,9 metros. 850 kilociclos. A las 18,00.—Apertura de la estación. Concierto. A las 21,15.—Comedia: "La última novela". EXTRANJERO MOSCU.—202,6 m., 1,714 k. c. A las 20,00.—Emisión alemana (charla de un obrero). A las 21,05.—Emisión inglesa. A las 22,05.—Emisión húngara. OSLO.—1,186 metros, 60 k. w., 253 k. c. A las 19,15.—Concierto de orquesta sinfónica. A las 21,15.—Discos. BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w., 546 k. c. A las 18,00.—Concierto de violín. A las 21,00.—Orquesta zingara. A las 21,50.—Concierto orquestal. BRUSELAS.—483,9 m., 15 k. w., 620 k. c. (número 1). A las 18,15.—Orquesta de género. A las 20,00.—Discos. A las 21,15.—Radio orquesta. A las 22,10.—Discos. ESTOCOLMO.—A las 18,30, concierto de violoncello. A las 19,45.—Música militar. ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 718 k. c. A las 18,30.—Música variada (discos). A las 19,45.—"Falstaff", ópera cómica. MILAN.—363,6 m., 50 k. w., 814 k. c. A las 18,30.—Música variada. A las 19,45.—Gran concierto folklórico de músicas italianas. A las 21,00.—Música de cámara. A las 22,10.—Últimas noticias en español. LONDRES.—342,1 metros. 50 k. w., 877 k. c. (Regional). A las 18,30.—Orquesta de baile B. B. C. A las 20,00.—Transmisión desde el Coliseum. A las 21,00.—Concierto orquestal. A las 22,00.—Música de baile. A las 22,10.—Banda de música. TOULOUSE.—385,2 metros, 10 k. w., 895 k. c. A las 18,45.—Orquesta vienesa. A las 19,00.—Arias de óperas. A las 20,15.—Orquesta sinfónica. A las 20,30.—Canciones. A las 21,30.—Orquesta de salón. A las 22,30.—Orquesta rusa. A las 23,30.—Orquesta. A las 24,15.—Orquesta de óperas.

Señorita: ¿Quiere usted ser artista? Visite el estudio de Varietés "MONTFERRER" ATARAZANAS, 17, 1.º (Horas de 4 a 8 tarde)

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32 Hoy, lunes, 29 de octubre de 1934, grandes éxitos de JOYITA DEL ARTE GOYITA ALBENIZ Canzonetista Estrella de baile Hoy, gran debut ISABELITA CACERES Renovadora del Arte Frívolo Todos los días SUPERTANGO, de doce y media en adelante Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—Domingos y festivos a las 7 tarde

Santander debe contribuir con sus monedas a mitigar la situación angustiosa de las familias de los detenidos. Los niños no tienen culpa de las conmociones sociales. Una moneda de diez céntimos no descompone el presupuesto del hogar.

Obreros de todas las Sindicales! Prestad vuestra solidaridad al Comité pro presos. Iniciar suscripciones, estimular a los reacios. Todo por mejorar la situación de los encarcelados y detenidos. Es sagrada obligación y en vosotros esperan las familias proletarias y los niños inocentes.

Nos parece admirable el gesto de la Junta de Beneficencia al colocar entre las familias a los niños huérfanos asturianos, y no menos loable el de la Montaña, que tan bien responde.

Lea usted todos los días LA REGION



CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550 SANTANDER

Se vende papel viejo por arrobas, en la administración de este periódico

¡Trabajador! lee y propaga LA REGION

Cooperativa Obrera Alpargatera

La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

"La Maruca"

CASTILLA, 12 (Frente a la Fábrica de Maderas) Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas. Todos los días menú variado. Callos sábados y días festivos LAZARO MARTINEZ, propietario. TELEFONO, 28-40

Bar Espanoles

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Pe'n Forbosa, SANTANDER No dejéis de visitarle.

Forasteros:

Comed frente a Estación Sanitubrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA



Santoña

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 SANTANDER

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se asegura que por disensiones surgidas en el seno del Gobierno Lerroux, acerca del indulto de varios condenados a muerte, esta semana se planteará una crisis parcial

MADRID.—Empieza la semana con una perspectiva política sumamente interesante.

Acordado en firme por el Gobierno poner término a la vacación parlamentaria obligada ante la connotación en que se ha visto envuelta España, y muy especialmente las regiones de Asturias y Cataluña, la reanudación de las sesiones de Cortes volverá a imprimir a la política un interés extraordinario, si bien antes de que el Parlamento vuelva a funcionar, algunos problemas latentes desde la celebración del último Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, recobrarán actualidad, ya que todo hace suponer que serán saldados antes de que el Gobierno se presente de nuevo a las Cortes.

Desde luego, estos problemas están íntimamente relacionados con los trágicos sucesos de Cataluña y Asturias, y giran alrededor de aquellas resoluciones de los Tribunales militares, que de tanta preocupación han sido y siguen siendo para una buena parte de los sectores políticos.

No ha variado el criterio sustentado hace poco más de una semana

por la fracción más importante de la Cámara acerca de cuál debe ser el cumplimiento de los fallos militares, pero sí es distinta a determinación acerca de la cuantía de esas sentencias y de las personas a las que pueda alcanzarse la gracia del jefe del Estado.

Existía hace una semana un criterio cerrado sobre una región. Hoy ese criterio está totalmente cambiado y se comentaba en el día de hoy la frase del ministro de Marina de "que será atendida" la petición de

Extranjero timado

MADRID.—En la Dirección general de Seguridad ha presentado una denuncia el súbdito extranjero Jean Keller, dando cuenta de que en la cuesta de la Vega unos individuos, valiéndose del procedimiento de las tres cartas, le timaron doscientos cincuenta francos.

El ministro de Marina, a Madrid

BARCELONA.—El ministro de Marina, señor Rocha, salió con dirección a Madrid a primeras horas de la noche del domingo.

Notas taurinas

Una gran tarde de Belmonte en Sevilla

SEVILLA.—Con un lleno completo se celebró la corrida, que había despertado gran expectación. El ganado de Clairac fué bueno. Belmonte, en su primero, toreó con el capote, siendo ovacionado. Con la muleta realizó una faena valentísima, entre ovaciones y música. Mató superiormente. Dos orejas, rabo y una pata. En su segundo volvió a repetir, tanto con el capote como con la muleta, su admirable labor y volvió a cortar dos orejas, rabo y una pata.

Niño de la Palma, en su primero, toreó bien con el capote, realizó una faena valiente y mató de una gran estocada. Ovación, vuelta y oreja. En su segundo estuvo regular.

Cagancho tuvo una gran tarde. En su primero toreó por verónicas, entusiasmando al público, e hizo quites preciosos. Con la muleta realizó una faena grande entre música y ovaciones, dando muletazos de todas clases, que entusiasmaron. Mató de una estocada y tres intentos de descabello. Ovación, vuelta y petición de oreja. En su segundo volvió a entusiasmar toreando por verónicas como en sus mejores tiempos y haciendo quites muy artísticos. En el centro del ruedo realizó una faena grandiosa, por naturales, de pecho, de la firma, arrodillado y en pie, haciendo toda clase de adornos y pinturerías. La faena fué constantemente ovacionada y premiada con música. Mató magistralmente de una estocada, cortando las dos orejas, el rabo y siendo sacado en hombros de la plaza.

Madrid.—Con buena entrada se celebró ayer la corrida organizada por la Asociación de escritores, a beneficio del Instituto Cervantes. Se lidiaron toros de Terrones para Marcial Lalande, Manolo Bienvenida y Pepe Gallardo.

Marcial, en su primero, estuvo vulgar y medroso, matando, después de una faena pésima, de un pinchazo delantero, descabellando en medio de una gran bronca.

En el cuarto, último de Lalande, éste realizó una faena artística y bastante valiente, y entrando a matar, mejor que de costumbre, dejó una estocada un poco tendida que hizo doblar al bicho. (Ovación, dos orejas y rabo.)

Manolo Bienvenida, a su primero, un novillote bravo que se agotó completamente al primer tercio, le hizo una faena inteligente y valiente, matando de una estocada de la que el toro rodó sin puntilla. (Ovación y petición de oreja.)

Con su otro toro, después de varias verónicas inmejorables, clavó tres pares de banderillas en un palmo de terreno; sin embargo, y por quedarse el toro entre los vuelos de

La Conferencia Mundial de Museografía

MADRID.—Acordada por el Comité correspondiente de la Sociedad de Naciones la celebración en Madrid de una Conferencia Mundial de Museografía, con arreglo a las normas establecidas por el Instituto Internacional de Cooperación Intelectual, esta mañana se celebró la sesión de apertura, bajo la presidencia del ministro de Estado.

El amplio salón de actos de la Academia de Bellas Artes de San Fernando presentaba un magnífico aspecto.

En dicha Academia se desarrollaron los trabajos de la Conferencia, a la que concurren unos doscientos asambleístas o delegados de los distintos países, teniendo representaciones muy nutridas Inglaterra, Francia y Japón.

Las relaciones con la Generalidad

MADRID.—Hoy lunes es esperado en Madrid el ministro de Marina, una vez terminada la misión que el Gobierno le encomendara realizar en Barcelona.

Su llegada se espera con interés. Del informe que facilite al Consejo de ministros dependerán las resoluciones de este respecto de las relaciones de la Generalidad con el Poder central.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

CARTELERIA

Gran Cinema Hoy, lunes, a las 7,15 y 10,30 La rubia del Follies por Marion Davies, Billie Dove y Robert Montgomery	Teatro Pereda Hoy, lunes, a las 7 y 10,30 ALMA DE BAILARINA PRECIOS POPULARES Butaca, 1,50. General, 0,30
María Lisarda Hoy, lunes, a las 7,15 y 10,30 Paso a la Juventud	Sala Narbón Hoy, lunes, a las 7,15 y 10,30 Besos al pasar Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

SALON VICTORIA. — «El modo de amar».

POPULAR VICTORIA. — «El modo de amar».

PABELLON NARBON. — «La rubia del Follies».

La última impresión de Asturias

OVIEDO.—El día del domingo ha transcurrido con tranquilidad en Asturias. La población va recobrando su normalidad, y lo mismo sucede en los lugares donde se registraron los lamentables sucesos últimos.

Las fuerzas del Ejército continuaron los paseos militares, cooperando a los trabajos de la Policía y Guardia civil para la recogida de armas.

En las últimas veinticuatro horas no se produjo en toda la provincia ningún hecho digno de mención sobre los ya confirmados.

¿Se aplazará la reapertura de las Cortes hasta el día 6?

MADRID.—A última hora se da como seguro que la reapertura de Cortes no será ni el martes ni el miércoles próximos, sino el día 6 de noviembre.

Aunque esta es la impresión, sin embargo, la fecha definitiva quedará fijada en el Consejo que se celebrará mañana, martes.

Son detenidos los autores de varios crímenes

SALAMANCA.—Se ha sabido en esta capital que en la dehesa de Valdeagua, del término de Béjar, la Guardia civil de Ciudad Rodrigo, al mando del teniente don Fernando San Dámaso, ha realizado un importantísimo servicio, deteniendo a dos revolucionarios, mineros de la cuenca de León, llamados Pedro Fernández Sorrievs y Aquilino Fernández Silbán, quienes han confesado su participación activa en el movimiento revolucionario y aportaron datos de muchísimo interés, habiéndoseles intervenido, además, dos cartas muy comprometedoras. Se han confesado autores del asalto al cuartel de la Guardia civil del Páramo, donde, como se sabe, resultaron muertos un sargento y un guardia, y gravemente heridos los demás guardias, en número bastante elevado.

El Congreso Radical Socialista de Nantes

Nantes.—El Congreso que celebra el partido radical socialista francés en esta ciudad, continuó ayer sus deliberaciones.

En dicha sesión se discutió una moción sobre política general, y en el debate a que dió lugar se destacó el señor Herriot, quien hizo una magistral intervención.

Por aclamación fué confirmado en la presidencia del Partido.

Daladier fué igualmente muy aplaudido. Destacó en su discurso la necesidad de la reforma económica y monetaria y de la adopción de un plan económico. Preconizó también la semana de cuarenta horas para determinadas industrias y la realización de un vasto plan de utilaje nacional de gran envergadura.

Se mostró partidario de aumentar el poder de compra de la moneda francesa mediante la emisión de billetes de Banco, emisión que habría de ser respaldada y garantida sobre efectos de descuento y redescuento y sobre efectos de comercio, verdadera riqueza productiva de la nación.

Este sistema, en opinión del orador, acabaría con la costumbre del

UN DISCURSO DE HERRIOT

Nantes.—El señor Herriot, en un magistral discurso pronunciado en la sesión que celebraba el Congreso radical socialista de esta ciudad, resumió la obra realizada por el Gobierno Doumergue, y dijo que lo más notable de esta obra ha sido el saneamiento financiero y la aproximación franco-soviética.

A continuación destacó la necesidad de desarmar a los facciosos y extranjeros que residen en Francia.

Después, afirmando su solidaridad con el Gobierno actual, declaró: "Reclamo para los ministros radicales el peligroso honor de tomar decisiones bajo nuestra responsabilidad; después, vosotros, los diputados, y todos cuantos me escucháis, tendréis ocasión de juzgar."

Rogó que el Congreso no tomara ninguna iniciativa examinada a denunciar la tregua política establecida, y elogió la Constitución, que es capaz de resistir a todos los ataques de que se la hace objeto y que ha servido en todo momento para garantizar las libertades democráticas.

Finalmente, se mostró enemigo de la disolución del Parlamento actual, medida que considera muy peligrosa, porque se produciría en el mismo momento de celebrarse el plebiscito del Sarre.

Después de su importante discurso, el señor Herriot fué muy aplaudido y felicitado por cuantas personas le escucharon.

El Congreso votó, casi por unanimidad, la moción sobre política general.

OTRO DISCURSO DE HERRIOT EN LA CLASURA DEL CONGRESO RADICAL SOCIALISTA

Nantes.—Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso radical socialista que se estaba celebrando en esta ciudad.

En esta última sesión, el señor Herriot pronunció un extenso discurso en el que solicitó la reforma interior del Partido para ponerse a tono con las circunstancias actuales.

El Congreso votó su confianza al jefe del Partido para que proceda a la reforma que considere conveniente a este respecto.

El orador fué aplaudidísimo.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

CONGRESO EXTRAORDINARIO DEL PARTIDO OBRERO BELGA

Bruselas.—El Partido Obrero Belga ha celebrado un Congreso extraordinario. Este Congreso tiene por finalidad examinar la actuación de diversos mandatarios del Partido en los asuntos financieros y el papel que representaron en la gestión del Banco del Trabajo.

Fueron acordadas diversas sanciones contra Anseele, ministro de Estado, y otros altos representantes del Partido en distintos organismos políticos.

LOS GRANDES VUELOS

Charleville.—Los aviadores neozelandeses, Hewitt y Kay, que hubieron de aterrizar ayer en los alrededores de Newcastle Waters, han llegado a Cloucurzy a las 4,26 de la madrugada, sin novedad.

EL "ARC-EN-CIEL" LLEGA A LE BOURGET

París.—Ha constituido una verdadera solemnidad la llegada del famoso avión "Arc-en-Ciel" al aeródromo de Le Bourget. El avión ha llegado esta mañana procedente de Toulouse en vuelo escuadrilla.

Han acudido a recibirle el ministro del Aire, las autoridades y numerosos periodistas y curiosos.

El piloto ha sido muy felicitado. Después se celebró una recepción en su honor.

GRANDIOSA MANIFESTACION EN LONDRES

Londres.—Se ha celebrado una grandiosa manifestación, que ha reunido más de noventa mil personas, en la céntrica plaza de Trafalgar.

Al frente de la manifestación figuraban representaciones de diferentes partidos políticos, entidades industriales, religiosas y pacifistas, y Sociedades culturales.

La finalidad perseguida ha sido protestar contra las recientes disposiciones del Gobierno.

LOS MANEJOS ALEMANES EN EL SARRE.—¿SE HAN FALSIFICADO LAS LISTAS ELECTORALES DEL TERRITORIO SARRENSE?

París.—Bajo los auspicios de la Comisión de encuesta sobre el territorio nazi en el Sarre, se ha celebrado una importante reunión.

Hicieron uso de la palabra diversos oradores y todos coincidieron en denunciar la evidente falsificación del censo electoral, perpetrada por los nazis en su provecho, y en solicitar que se prolongue el plazo del control de las listas de electores.

El conde de Karelys, representante de Hungría, dijo que la encuesta llevada a cabo por la Comisión demuestra que los nazis hacen imperar el terror de tal modo, que la proyectada consulta imparcial a la opinión sarrense es actualmente imposible.

La escritora inglesa Mónica Whately denunció inauditas violencias realizadas por los nacionalsocialistas alemanes, y se mostró partidaria de una decidida y eficaz intervención de la Sociedad de Naciones.

Bader Max Braun citó ejemplos concretos de falsificación de las listas electorales.

La reunión, como puede suponerse, fué muy agitada.

LOS RESULTADOS DE LA CARRERA AEREA LONDRES-MELBOURNE NO HAN DEJADO SATISFECHA A LA OPINION BRITANICA

Londres.—Los resultados de la gran carrera aérea Londres-Melbourne no han satisfecho a la opinión inglesa.

Se sabe que algunos diputados tienen el propósito de hacer sendas interpelaciones en el Parlamento para conseguir que la aviación comercial sea liberada del control del ministerio del Aire, control que se considera perjudicial para su desarrollo.

El avión de transporte holandés, que fué casi tan rápido como el aparato Scott Black, especialmente construido para esta carrera, ha impresionado vivamente a los especialistas.

LOS SOVIETS PERSISTEN EN SU PROPOSITO DE CONQUISTAR LA ESTRATOSFERA

Moscú.—Se anuncia que han quedado ultimados los planos para la construcción del globo estratosférico "Ossoviachin número 2", destinado a reemplazar a su predecesor destruido en febrero del año actual, después de una ascensión a una altura de veinte mil metros.

El nuevo globo tendrá dimensiones dobles que el destruido, y podrá llevar a bordo tres pasajeros.

En caso de peligro, cuenta con un dispositivo especial que permitirá a los viajeros abandonar la nave en veinticinco segundos.

PARA EVITAR NUEVAS CATASTROFES COMO LA DEL "MORRO CASTLE"

Nueva York.—Para evitar que se produzcan nuevas catástrofes como la ocurrida en el "Morro Castle", las Compañías americanas de navegación se hallan dispuestas a montar en sus grandes buques un servicio de incendios.

Este servicio estará atendido por los antiguos bomberos de la ciudad de Nueva York, los cuales estarán encargados de vigilar el estado de los buques, de hacer los sondeos necesarios, de inspeccionar todas las dependencias de los navios y de

Una mujer rusa, detenida

ALBACETE.—La Guardia civil ha procedido a la detención de Sara Solv Jerratovich, de treinta y cinco años, de nacionalidad rusa, a quien acompañaban Antonio Gómez Iximo y Joaquín Moreno Rodríguez.

Estos dos últimos sujetos estaban reclamados por el juez de la Nova, y se supone son agentes de enlace.

Conferencia de generales

BARCELONA.—En la Comandancia militar se celebró una reunión de generales, presidida por el general de la División, señor Batet.

La reunión, según referencia oficial, no tuvo otro objeto que celebrar un cambio de impresiones.

Tranquilidad en la nación

MADRID.—Esta madrugada, al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas, manifestó que no tenía ninguna noticia que comunicar y que había habido tranquilidad en toda España durante la jornada.

Víctima de la gasolina

BARCELONA.—En una casa de la calle de Sans, a la anciana de ochenta años Petra Solana, se le inflamó un infiernillo de gasolina.

Las llamas prendieron en las ropas de la pobre mujer, que murió carbonizada.

Por insultar a los mozos de Escuadra

BARCELONA.—Desde San Cugat del Vallet fueron traídos a Barcelona Juan Lorca y Andrés García, que insultaron a los mozos de Escuadra.

Lo que dice el señor Lerroux

MADRID.—Al salir esta mañana de la Presidencia el señor Lerroux, fué abordado por los periodistas, uno de los cuales que ha acompañado a los ministros en su viaje a Asturias, le dijo que estaba conmovido porque en dicha región siguen los obreros en el mismo estado de ánimo que antes de empezar el movimiento, o sea onfiando en el triunfo revolucionario.

Lerroux contestó que esa misma impresión había recibido el ministro de la Guerra.

El mismo periodista insistió diciendo que los elementos revolucionarios hablaban del pacto que decían existía entre el general López Ochoa y los rebeldes, contestando el señor Lerroux:

—Es posible que se considere un pacto, lo que puede haber sido una mera cuestión táctica.

A continuación preguntaron al jefe del Gobierno si en el Consejo de mañana se trataría de la reapertura de las Cortes, siendo contestada esta pregunta en sentido afirmativo.

Referente a mi visita a Asturias, siguió diciendo el jefe radical, debo decir a ustedes que, por ahora, mi única preocupación es el pensar en las veintitantas penas de muerte que han sido impuestas por los tribunales militares.

—¿Está entre los condenados un soldado que dicen se pasó al campo revolucionario y desde él hizo fuego contra sus compañeros?

—No lo sé, pues hasta estos momentos no ha llegado hasta mí la noticia.

Lerroux siguió diciendo que consideraba pertinente lo publicado por un diario acerca del aplazamiento de la apertura de Cortes, porque el jueves, día señalado para ello, era considerado por algunas personas como festivo.

Un informador le dijo entonces a Lerroux que se estaba comentando un artículo publicado por Salazar Alonso en "El Debate", en el que se decía que España ignoraba aún lo acordado en el pacto de San Sebastián entre Aznala, Lerroux y los demás firmantes del mismo, contestando a esto el jefe del Gobierno:

—¡Ah, sí! Pues que lo digan esos señores.